

Minnesanteckningar

Temagrupp Barn och Unga
(Delregional styrgrupp Västbus)

Datum: 2017-10-25

Närvarande:	Paula Bertilsson Närhälsan VC, Ordförande Elinor Bylund, socialtjänst Göteborg, vice ordförande Annika Gry, förskola/skola Härryda, Helen Svelid, stadsledningskontoret Gbg Mats Pihlgren, gymnasieskolan Göteborg Elisabeth Johansson, socialtjänst Göteborg Jessica Sommerfors-Holm, barn- och ungdomsmedicin Lorna Niklasson, Angereds närsjukhus Lars Gelander, DS-barn- och ungdomssjukhus Marie Carlsson och Suzanne Ågård, BUP/ DS-barn- och ungdomssjukhus Lena Ekeroth VGR Koncernkontor Hälso- och sjukvård Anita Alm, Folktandvården Anne-Charlotte Larsson processledare LGS Charlotta Sundin Andersson processledare Temagrupp Barn och Unga
Förhindrade:	Kenneth Wallengren, förskola/skola Göteborg Kerstin Sjöbratt, barnhabiliteringen Irene Jansson, socialtjänst Mölndal Karl-Johan Sjödin, Öckerö kommun Jessica Svanström, Partille kommun
Vakanta:	Privata VC
Plats:	VGR Regional utveckling, Södra Hamngatan 37 , Göteborg (2 tr) lokal: Kosterhavet
Tid:	13.30 – 16.30

Dagordning

1. Inledning

Ordförande Paula Bertilsson hälsar alla välkomna. En övrig fråga anmäls (se punkt 8) och dagordningen fastställs. Genomgång av [anteckningar från föregående möte](#). Paula föreslår att frågan om anpassad studiegång för barn som opererats för hjärntumör lyfts Igen då få representanter för skolan närvarade vid förra mötet.

Beslut: Temagruppen beslutar att lyfta frågan igen vid kommande möte (14e december).

2. Work shop nya samverkansplanen 2018-2019

Processledare Charlotta Sundin-Andersson gör en kort dragning av LGS, ledningsgrupp i samverkans prioriterade mål, Temagruppens övergripande mål, samverkans plattform och strategi. Hon framför även önskemål från NOSAM (närområdessamverkan) om en mindre omfattande aktivitetsplan d.v.s. att temagrupperna fokuserar på ett mindre antal aktiviteter och lämnar plats för NOSAM att precisera lokalt anpassade mål. Temagruppens deltagare work shop:ar kring aktiviteter att fokusera på för kommande års samverkansplan. (Presentationen bifogas mötesanteckningarna).

Beslut: Temagruppen beslutar att behålla övergripande mål, plattform och strategi. Processledaren sammanställer de aktiviteter som temagruppen tagit fram och presenterar dessa på decembermötet.

3. Nulägesbeskrivning från

- **Elevhälsan- Sjukskrivna elevers studiegång**

Mats Pihlgren lyfter en fråga från utbildningsförvaltningens gällande om sjukskrivna gymnasieelevers studiegång. Han efterfrågar kommunikation mellan vården som sjukskriver och gymnasieskolan/elevhälsan och framhåller vikten av att ett sjukintyg utfärdas vid sjukskrivning. Intyget krävs för giltig frånvaro, för CSN och för hemundervisning.

- **BUP - Neuropsykiatriska diagnoser**

Marie Carlsson & Suzanne Ågård presenterar läget med den kraftiga ökning av neuropsykiatriska diagnoser. Remisserna till barn- och ungdomspsykiatri, BUP gällande utredningar för neuropsykiatriska diagnoser har ökat med 100% de senaste åren vilket har gjort att kön till BUP mer än fördubblats. Det innebär en undanträngningseffekt som gör att den barn och unga som har de största behoven nu får vänta mycket länge på specialistvård. Det har lett till frustration från skola och vårdnadshavare som i sin tur innebär ett arbetsmiljöproblem för BUP:s personal. Temagruppens deltagare diskuterar vad som kan göras för att komma till rätta med det ökande anmälandet till såväl BUP som socialtjänsten. anmälningshetsen? Hur kan vi använda oss av samverkan på ett mer effektivt sätt, arbeta förebyggande med tidiga insatser och förbättra kommunikationen verksamheter emellan.

Beslut: Temagruppen beslutar att lyfta frågan igen på decembermötet.

4. Mötestider för våren

Vårens mötestider med Temagrupp barn och unga är:

- Torsdagen den 15e februari, kl.13.30-16.30
- Torsdagen 19e april, kl.13.30-16.30 och
- Torsdagen den 14e juni, kl.13.30-16.30

5. Västbus

(Stående punkt)

- **Lägesbeskrivning inför revidering**

Elinor Bylund informerar, revideringarna har vuxit till en fullständig genomgång av riktlinjerna i sin helhet med anpassningar efter nya hälso- och sjukvårdsavtalet. Västbus uppdaterade riktlinjer kommer inte att bli klara till årsskiftet.

- **Västbusdagen 23/11**

Ordförande Paula Bertilsson och vice ordförande Elinor Bylund flaggar för Västbusdagen 2017 som äger rum torsdagen den 23:e november på Dalheimers hus i Göteborg. Fokus är samverkan kring barn och unga med komplex social och psykiatrisk problematik, med återkoppling till vårens Västbusdialog samt en presentation av nya överenskommelsen om psykisk ohälsa.

- **Fråga från lokala Västbusgrupper: Västbusutbildning**

Lokala arbetsgrupper för Västbus har lyft frågan om gemensam kompetensutbildning gällande Västbusmöten. Temagruppen diskuterar frågan.

Beslut: Temagruppen beslutar att lyfta gemensam kompetensutbildning gällande Västbus som ett förslag till den regionala handlingsplanen för psykisk hälsa.

6. Återkoppling från styr- och arbetsgrupper

- **Brukarorg**

Ordförande Paula Bertilsson Processledare Charlotta Sundin-Andersson återrapporterar från [möte med Temagruppens referensgrupp för brukarorganisationerna](#).

- **LGS**

LGS processledare Anne-Charlotte Larsson återrapporterar från möte med [Ledningsgrupp i samverkan, LGS och politiska LGS](#).

7. Ny processledare

Ordförande Paula Bertilsson meddelar att rekryteringsprocessen för en ny processledare är klar. Ny processledare från 1:a januari 2018 är Lena Ekeröth, som har sin ordinarie tjänst på avdelning primärvård, Koncernkontoret, Västra Götalandsregionen. Paula och Temagruppen hälsar Lena varmt välkommen!

8. Övrigt

Delregional rutin för hälsoundersökningar av barn som utreds för placering i enlighet med BBIC, barnens behov i centrum (Fråga från föregående möte)

Barn och ungdomsmedicin har tagit fram en rutin för hälsoundersökningar av barn som utreds inför placering. Temagruppen har gått igenom den och gjort justeringar som gör att den kan användas som mall och publiceras på samverkanstorget.

Beslut: Temagruppen beslutar att fastställa den delregionala rutinen och att den ska publiceras på samverkanstorget.se

9. Nästa Temagruppsmöte

Årets sista Temagruppsmöte äger rum torsdagen kl.13.30-16.30 på

Regional utvecklings kontor i Brunnsparken, [Södra hamngatan 37, Göteborg](#) (2 tr)

Decembermötet kommer i huvudsak att kretsa kring Västbus och de lokala arbetsgruppernas inrapporterade avvikelser mot Västbus fastställda riktlinjer.

Vid tangenterna /



Charlotta Sundin-Andersson,

Processledare Temagrupp barn och unga